

傷情近況對比鮮明 「雙紅」英足盃狹路再逢

紅魔當勇 誓阻利物浦翻身



保羅普巴(右)回勇，與稍現疲態的拉舒福特在進攻方面或可起到互補作用。路透社

「紅軍」谷底求翻身！相隔不足一星期，「雙紅會」移師英格蘭足總盃(英足盃)戰場再次上演，正處於低潮的利物浦近5場均未能取勝，前線三叉戟狀態低沉令球隊攻力疲弱，今場作客近況大勇的曼聯或會變陣出擊，南野拓實及居迪斯鍾斯等邊緣球員將是紅軍尋求谷底反彈的秘密武器。(香港時間周一1:00a.m.開賽) ●香港文匯報記者 郭正謙

遭逢5場不勝的利物浦上仗更被般尼打破了68場主場不敗的紀錄，「埃及文明」三叉戟組合正處低潮，令球隊已經有438分鐘未有入球。

高洛普冀後備兵突圍

自從主場大好形勢被西布朗連和後，利物浦明顯信心受挫，當中尤其以鋒線最為明顯，法明奴近幾仗多次糟蹋機會，穆罕默德沙拿在禁區附近處理皮球時亦往往出現猶豫；以往的雙箭齊飛在卻只剩漫無目的的胡亂傳中，比起防線的人腳不整，進攻失去方向才是球隊陷入低潮的原因。

利物浦主帥高洛普強調，未有在冬季轉會窗增兵不是表現下滑的藉口：「我們正遇上艱難的境況，要做的只是努力去作出改變。我不知道情況會不會立即變好，不過我承諾我們會不斷嘗試，兵源緊張從來不是我們的藉口。」

南野拓實自加盟利物浦後上陣時間不多，不過這名日本球員的跑動及靈巧能為死板的紅軍鋒線注入活力，而具膽識及活力的小將居迪斯鍾斯亦有望得到高洛普倚重。

至於曼聯近期表現保持穩定，中場保羅普巴向曼聯表忠後狀態

亦直線上升，與般奴費南迪斯站穩中場正選，加上曼聯人腳比傷病纏身的利物浦更為完整。

曼聯主帥蘇斯克查當然希望，上週聯賽與利物浦互交白卷，今場可以向死敵落井下石，在一場定勝負爭入足總盃16強的戰場上，今次「雙紅會」肯定會更為激烈。

阿仙奴衛冕失敗

阿仙奴昨晚客場則以0:1不敵修咸頓，32強止步，衛冕失敗。

戴資穎對決馬林 重演泰羽上站戲碼

香港文匯報訊(記者黎永泳)羽毛球世界巡迴賽超級1000系列賽泰國第二站賽事今日煞科，昨日上演各組別的準決賽，中國



西班牙羽毛球名將馬林再過關。法新社

台北的世界「一姐」戴資穎在關鍵時刻連救4個決勝分，後來居上海淘汰東道主名將拉查諾，今日與西班牙奧運金牌得主馬林重演上站女單決賽戲碼。港隊在男單獨苗李卓耀周五出局後已全軍覆沒。

上站賽事台北隊、泰國隊及印尼隊同獲1金1銀，並列為表現最佳隊伍，不過今站韓國隊戰績冒升，更包辦了女雙決賽席位，今日決賽前已提前奪金。

台北隊昨日在男雙、女單及男單4強都有球手亮相，打頭陣的王齊麟/李洋遇上世界排名第2的印尼組合Mohammad Ahsan/Hendra Setiawan，對賽往績為2勝6負，首局也處於下風，以14:21先落後。次局

「麟洋配」一度領先17:11，被迫至18平後再發力扳回一局。決勝局王齊麟/李洋把握對手失誤頻頻，在落後6:8時連取6分反先，最終在領先至20:11時，由王齊麟網前攻擊拿下決勝分，連續兩站殺入決賽，也中止了對戰3連敗，今日只要打敗馬來西亞的謝定峰/蘇偉譯，便可連續兩站封王。

世界「一姐」戴資穎昨晚則在女單準決賽反勝拉查諾過關，決勝局更在落後16:20下成功逆轉，今天再與馬林爭冠，有望報卻上站一敗之仇。

至於單方面，周天成則直落兩局不敵丹麥艾素臣，只得一面銅牌。



迎冬奧 北京冬奧會標誌性場館國家速滑館(冰絲帶)22日完成速滑賽道的首次製冰，具備了迎接測試賽的條件。該場館擁有世界最大的二氧化碳跨臨界直冷製冰系統的多功能全冰面，是全球首個採用二氧化碳跨臨界直冷製冰的冬奧速滑場館。●新華社

長話短說

皇馬主帥染疫 曼城中場養傷6周

香港文匯報訊(記者梁志達)上屆西甲冠軍皇家馬德里近績欠佳，主帥施丹日前又證實確診新冠肺炎，暫時無法領軍。正在英超爭霸行列的曼城也收到壞消息，就是中場核心奇雲迪布尼亞要養傷6星期。

巴塞求勝心「切」 祖記「博」盡搶分

西甲落後榜首甚遠，美斯因停賽2場未能為巴塞拿於本輪西甲，作客出戰護級球隊艾爾切(now611及632台今晚11:15p.m.直播)；剛破歷史入球紀錄助祖雲達斯捧起超盃的基斯奴則朗拿度，本輪意甲將領軍主場迎戰作客積弱的博洛尼亞，盼盡力追趕榜首(有線602、614、654及662台，now638台，無綫myTV Super301台今晚7:30p.m.直播)。

鄭智卸任總經理 盼續征沙場

香港文匯報訊(記者陳曉莉)前身為廣州恒大的廣州足球俱樂部(廣足)22日晚宣布，鄭智即日起不再兼任俱樂部總經理，該職位由董事長高寒兼任。去年12月4日，廣足止步亞冠小組賽後即宣布鄭智出任俱樂部總經理。有內地傳媒報道，鄭智希望新賽季繼續以球員身份效力。

與賽會溝通不果 梅利退出澳網

香港文匯報訊(記者陳曉莉)香港時間昨日凌晨，33歲的三屆大滿貫冠軍英國名將梅利，確認缺席今年澳洲網球公開賽。此前他因新冠病毒檢測結果呈陽性而沒有按計劃前往墨爾本，此後曾就參賽問題多次與澳網賽會溝通，但雙方始終未能找到一個可行的隔離方案。



梅利 路透社

國足2021首期集訓備戰世盃外



國足在海口展開今年的首次集訓。新華社

香港文匯報訊(記者陳曉莉)中國國家男子足球隊(國足)22日起在海口觀瀾湖足球基地展開為期20日的2021年首期集訓，備戰世界盃外圍賽(世盃外)亞洲區40強比賽。由於疫情防控關係，歸化球員阿蘭缺席首日訓練。

受疫情影響，李鐵出任主帥後，國足一直處在「進不來，出不去」的狀態，無法與其他國家或地區的球隊進行熱身賽，世盃外40強賽極可能成為李鐵執帥國足的首秀。「因為疫情原因，現在我們沒辦法(踢比賽)。我告訴隊員，這就是現狀。但不管有多艱難，只要在訓練場或球場，你們就應該把最好的一面展示出來。」李鐵還表示，球員們剛經歷了一個特別的賽季，身體和精神上都比較疲憊，本次集訓第一個星期以恢復為主，後期會跟兩支中超球隊進行熱身賽。今次國足集訓，共有兩名歸化球員艾克森和阿蘭入選，但阿蘭當日並未出現在訓練場上。根據海南省疫情防控政策，入境人員嚴格實行「14+7+7」健康管理措施，由於阿蘭1月5日才返回中國，因此無法按時向國足報到。李鐵表示，阿蘭現在人在廣州，他有可能在本次集訓的最後幾天歸隊。據亞足協較早時宣布，世盃外40強將於2021年3月、6月舉行。

朱凱勤 體壇縱橫

訓練基地

延期至今年7月舉行的東京奧運會無論能否舉行，都不影響中國奧運軍團的最後衝刺。細數距離奧運會戰幔揭開已僅有半年時間而已，餘下來的半年絕對是關鍵時刻。國家隊對奧運會備戰的重視程度，已不單是內地體育隊伍的事，而是已提升至國家級層面的事了，分量不輕，因此能在奧運前到北京採訪國家隊集訓備戰，絕對是香港體育媒體難得的機會，是十分期待的採訪活動。香港體育媒體能到國家隊的訓練大本營進行近距離採訪是對香港的特殊優待，得到當年的國家體育總局訓練局局長李富榮先生和香港中聯辦文體部陳亞瓊的全力支持，李富榮局長更吩咐各隊伍的領隊、教練們要配合香港媒體的採訪，讓港媒的採訪滿載而歸。中國女排是香港同胞關心的體育隊伍，最近報道女排現正在體育訓練局內集訓，訓練局是國家隊集訓封閉練兵的大本營，是世界冠軍和金牌選手的搖籃，絕不對外開放，因此媒體要

到訓練局採訪必須辦理一連串手續，媒體只有寄望少有的集體採訪才有機會入訓練局，在這裏可以近距離採訪一批世界頂級體育明星的訓練，例如熊倪、郭晶晶、林丹等。近年隨着國際體壇形勢的發展，國家隊的奧運集訓備戰已不再只集中於北京的國家體育總局訓練局內了。中國幅員廣大，每支國家隊可以因應各自的實際需要分散到各地訓練，最近消息如田徑在昆明高原、賽艇和皮划艇在千島湖、國羽國乒在海南陵水、飛碟射擊隊在福建莆田等，據悉國家隊分散集訓可以充分利用我們的天然資源，地方政府亦樂於承擔這些支出，更重要的是可讓運動員的正能量如種子般散發到各地開花結果。最近一次到訓練總局時已見這個國家隊的訓練大本營已進行局部開放，如舉辦一些青少年訓練班、展覽會和一些參觀活動等。對香港體育媒體來說，有機會到國家體育總局訓練局進行採訪，給我們留下美好的回憶。■資深體育記者 朱凱勤



朱凱勤